

# 寻访抗美援朝英雄，争做时代红色传人

徐州市睢宁县实验小学组织学生开展主题活动

今年是中国人民志愿军抗美援朝出国作战71周年。抗美援朝一战，拼来了山河无恙、家国安宁，抗美援朝战争的伟大意义永载史册。

10月22日下午，为纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战71周年，睢宁县实验小学组织了18名军人子女代表，开展“致敬抗美援朝英雄，争做时代红色传人”寻访老兵足迹的活动，向伟大抗美援朝精神致敬！

云天收夏色，木叶动秋声。迎着秋日的暖阳，军娃们在军人子女成长导师孟艳和少先大队辅导员梁媛媛的带领下，前往水岸馨都小区，看望抗美援朝老战士王行仁老人，致敬立下不朽功勋的老一辈革命家和中国人民志愿军。

王行仁老人出生于1934年12月21日，18岁入朝参战。时任中国人民志愿军24军第九兵团二二五团七连机枪班副班长，接防阵地是战斗英雄黄继光坚守的阵地。1953年朝鲜停战以后，获得和平奖章一枚。1955年下半年回国，并加入中国共产党，获得抗美援朝纪念章一枚……

听着老师的介绍，小同学们按捺不住激动和敬仰的心情，迫不及待地为王爷爷献上鲜花，佩戴上鲜艳的红领巾，庄严地向面前这位慈祥又“可爱”的老爷爷齐敬少先队队礼，表达崇高敬意；王行仁也缓缓举起右手，回敬军礼。

接下来一个小时的时间里，军娃们坐在王行仁身旁，聚精会神地听他讲述参加抗美援朝战争的感人故事和战斗经历。讲到动情处，王行仁眼含泪花，深情地唱起了《中国人民志愿军战歌》：“雄赳赳，气昂昂，跨过鸭绿江，保和平，卫祖国，就是保家乡……”

孩子们备受震撼，他们小心地摸着爷爷胸前几枚闪闪发光的奖章，用心感受着战争的硝烟与残酷，感受着那份家与国的责任。王行仁语重心长地说：“孩子们，你们是祖国的未来和希望，肩上的担子很重大，一定要当好接班人。抓住机遇，好好学习，长大成材，为国争光，努力把我们的祖国建设得更加富强！”

听了王行仁的话，孩子们争先恐后地说：“爷爷，我爸爸也是军人，我现在更崇拜他了，以后我要像你和他学习，也做一名勇敢、爱国的军人！”“王爷爷，我也是！我一定要珍惜这来之不易的幸福生活，努力学习，将来为国家和社会作出贡献！”稚嫩而坚定的声音久久回响在王行仁的家中，王行仁露出了欣慰的笑容。

最后，周睿琪小朋友代表军人子女献唱了一曲《唱支山歌给党听》，致敬“最可爱的人”。王行仁又一次动容地跟着唱了起来。王馨悦小朋友给老英雄送上实验小学的特色儿童画《爱我中国》。活动在满满的收获和感动中落下序幕。

“德泽源流远，家风世泽长。”通过此次活动，军娃们更多了一份军人子女的自豪之情，他们一定会传承军人的责任感、使命感，接过老一辈手中奋斗的接力棒，为祖国的强大而努力学习，让星星火炬迸发出更加璀璨的光芒！



跟王爷爷合影 学校供图

## 看望王爷爷

战争的真正意义并非消灭多少敌人，而是能让大多数人过上好日子。

——题记

在几天前，我很荣幸地参加了一个活动，见到了一位老爷爷，他姓王，八十多岁了，是参加过抗美援朝的老英雄。

“上了战场就是英雄。”王爷爷的话让我感动，在见到王爷爷前就知道他的右耳朵听不见。后来我才知道，原来那是因为在打仗的时候，他的耳朵被敌人伤到了。这只是一句短短的话，但在这句话的背后却有一个血腥残忍的故事。

在王爷爷所在的部队跨过鸭绿江大桥的时候，为不让敌人发现，把车厢用大锁锁了起来，再用油漆写上了几个大字，最后敌人放了火车，他们才过了桥。还有一件事让我印象深刻：王爷爷小时候吃不起大鱼大肉，所以他一直很瘦。第一次报名参军时因为体重不够没被选上，他没放弃，又去了一次魏集镇，还是因为体重轻没被选上；最后去那里的食堂吃了顿大餐才合格了，终于被选了上去。

听完王爷爷的故事，我不禁心潮澎湃：要是没有以前战士的无私奉献，又怎么会现在的生活？今后我一定要认真学习，争取做王爷爷那样能报效祖国的战士！

五(5)班 庄皓铭  
指导老师 李艳丽

## 我的感想

周五，我去了抗美援朝英雄王爷爷的家。王爷爷说他在14岁就想当兵了，但一个女同志说他连枪也拿不稳，就让他去所里当看照员，但是没上过几天学，所以他一边工作一边学习！功夫不负有心人，没几年，他就变成了护士。可好日子没过几天，就来了通知：18岁以下不可以留在部队，所以他就只能服从命令。

过了两年，他又去验兵，可由于家里穷，经常吃树叶树皮，所以体重很轻，又没脸上。于是他写个条子，去食堂吃了好多饭，又去验，竟然验上了。没过几天，就去打了上甘岭战役。在上甘岭战役中，黄继光刚牺牲，他们就冲了上去，并打了胜仗。

听完王爷爷的故事，我感觉他

们真是英勇无畏，在敌人的机关枪下冲了上去。如果是我，有可能还不敢上战场，他们真勇敢！王爷爷是黄继光的战友，太伟大了！中国的武器虽然落后，但坚强的意志也照样可以取得胜利！

再想想我们现在的生活，真是太幸福了！如果不是这些英雄的付出，我们也不会这么和平地生活着。我以后一定要好好学习，报效祖国！

五(11)班 郭文浩  
指导老师 贾文静

## 王爷爷

他们，战无不胜；他们，毫不畏惧。把滴滴鲜血点缀在伟大的祖国身上；他们，永远把祖国放在第一位；他们，战胜了叫做“纸老虎”的困难。他们有一个共同的名字——最可爱的人。今天我们就去看一位参加过抗美援朝战争的王爷爷。

战争，永远是残酷的。除了枪林弹雨，志愿军指战员们面对的严酷考验还有缺乏食物和水。对他们来说，吃上一碗米饭，就是最大的奢望了。听着王爷爷和我们讲他过去打美军的故事。王爷爷说他们那时用树叶当碗，每个人也吃不到多少。“雄赳赳气昂昂”跨过鸭绿江。保和平，卫祖国，就是保家乡……王爷爷在唱这首歌，我们笑了，但那时我还不懂这首歌背后的意义，我一遍遍仔细回味着，泪水也忍不住夺眶而出。

王爷爷还跟我们分享了许多感人的故事。生命垂危的战士，在临死的时候，都还想着任务，想着祖国。最后王爷爷还告诉我们要好好学习，天天向上。我联想到我的期中考试，对于抗美援朝的战士们所面临的困难，我是微不足道的，我要继续努力。王爷爷的黑色衣服上有三枚徽章，是那么的显眼，但爷爷从未骄傲。

王爷爷还说：“你们小学生是祖国的接班人。”现在没有战争了，但是我们要努力学习，要把自己学习中的困难当做敌人。你战胜了困难就等于战胜了敌人。我希望自己能百尺竿头，更进一步。我明白如今我们的幸福生活是王爷爷和他的战友们用生命和鲜血换来的，虽然现在的条件得到了改善，但我们始终不会忘记你们：那些用生命来捍卫祖国的战士们！

五(12)班 吴若文  
指导老师 柴栋栋

## 采访抗美援朝老兵

抗美援朝大家应该都知道吧？用自己的身体挡住机枪口的黄继光，在燃起熊熊大火的草丛中仍然坚守阵地的邱少云，每一个都是年纪不大的青年，每一个都是让我们敬佩的英雄。

今天我们来到了一位抗美援朝老战士王爷爷的家中。我们都非常喜欢他。他在十四五岁的时候就想当兵，但因为年龄小、体重不达标没能如愿。1950年，他终于应征入伍，1951年来到了朝鲜……我越听，心里就越难受，仿佛看到了那几年残酷的战争。

我注意到王爷爷有三枚徽章。

第一枚徽章，“在党五十周年”纪念章。看到这枚徽章，我想到了没有共产党就没有新中国！正因为有党的精神，有党的力量，才能让我们国家更上一层楼。

第二枚徽章，“抗美援朝七十周年纪念章”。这枚徽章纪念了抗美援朝战役已经七十周年；每场战役都是值得人们怀念的，对于美国、日本的仇恨是刻在骨子里的，他们杀人放火，让许多无辜的百姓家破人亡！

第三枚徽章，“抗美援朝纪念章”。这枚徽章是在抗美援朝打完之后不久发的，有点年代了；这枚徽章是一个个抗美援朝的烈士拿鲜血染成的，每位得到这枚徽章的人都值得被尊敬。

王爷爷，谢谢你们，谢谢你们用鲜血染红这国旗；谢谢你们用生命换来这美好的生活，我们向你们敬礼，向你们致敬！

五(2)班 夏熠轩  
指导老师 王亚楠

## 寻访老兵

10月22日下午，我们这些少先队员怀着激动的心情，跟随着梁老师寻访抗美援朝的老战士王爷爷。

王爷爷家中一切都是朴素的，墙边的桌子上显眼地摆着“幸福之家”。王爷爷告诉我们，他是一位老兵，十五岁入伍参军，十八岁抗美援朝，曾经还坚守了黄继光打过的阵地呢。听到这儿，我们都很惊讶，好奇地让王爷爷给我们讲述他当年抗美援朝的故事，当王爷爷说到他小的时候吃不饱、穿不暖，参军时只能吃树叶和树皮时，我的心里

一阵感慨：王爷爷的童年竟然那么凄苦，现在的美好生活真是来之不易与坚强的故事……

五(7)班 周睿琪  
指导老师 顾雷

易！我们应该好好珍惜这样的幸福生活。

讲完了抗美援朝的事迹后，王爷爷向我们展示了他胸前的徽章。一枚是抗美援朝的，金黄色的光晕里闪着一个鲜红的五角星，虽然有些老旧，可还是很珍贵；另一枚是光荣在党50年的，外面是一圈美丽的花朵，里面是一面五星红旗，上方的五颗星星散发着耀眼的光芒。

没有像王爷爷这样的革命先烈，就没有我们现在的幸福生活。通过这次寻访活动，我发誓要好好学习，天天向上，长大后我要当一名军人，保家卫国，守卫祖国的边疆。

五(9)班 王馨悦  
指导老师 戴红颖

## 那一刻

那一刻，我陷入了深思，脑海中浮现出了许许多多的抗美援朝老战士的身影。

在那个星期五，我随我校军人子女去拜访了抗美援朝的老战士王爷爷。

到了王爷爷家，我赫然发现电视下的桌子放着两个盛放奖章的木质盆子；随后，一位和蔼的老人出现在我们的视野中，那就是王爷爷。

我们都坐好后，王爷爷就给我们讲起了当年他参加抗美援朝战争的事迹。

“我第一次要求当兵时只有十四五岁。”“啊？这么小！”“天哪，这也太年轻了！”同学们纷纷议论道。

“那会儿新中国刚成立不久，当时，美军要打朝鲜，我就想：好日子还没过几天又要打仗，我要参军赶走美国鬼子！”

那一刻，我的内心难以言表，十四五岁啊，多么美好的年华，却为了保家卫国而放弃了青春，是多么无私啊！

“第二次报名参军，是十七八岁时。当时，是真的上战场了，我看到了美军飞机在天空徘徊，但我没有退缩……”

回到家后，我独自一人在房间里思考：在王爷爷家里时，我献唱了一首歌——《唱支山歌给党听》。当时，我看到了王爷爷眼角的泪花，看到他胸前的奖章熠熠生辉，我知道，那是风风雨雨的磨砺，是日日夜夜的坚持，那是一个个不容易与坚强的故事……